
幼儿园小班我会穿鞋子教案反思(大全5
篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园小班我会穿鞋子教案反思篇一

活动目标：

1.理解故事的主要内容，初步感知词语“威武”“地动山
摇”。

2.能积极地用动作和声音模仿动物间的对话。

3.初步感受拥有朋友的是一件快乐的事情。

活动准备：故事课件

活动过程：

一、导入故事，激发兴趣。

1.出示森林背景图。

师：孩子们，看，这是什么地方?

幼：森林。

小结：这里可是比树林里的树还要多哦。有很多很多树的地
方叫森林。

2.出示图片狮子，感受狮子的大皮鞋。



师：那森林里住着谁呢?他来了。这是一只怎样的大狮子?

幼：美丽、凶猛的狮子。

幼：特别大。

3.出示图片，理解词语“地动山摇”。

师：对，这双皮鞋特别大，走在草地上，草地就会怎么
样?(老师用震动动作辅助表达)，远处的高山也开始怎么
样?(老师用摇晃动作辅助表达)

幼：草地震动起来，石头摇起来了。

4.小结：走在哪里，哪里就地动山摇――这是一双多么让人
可怕的鞋子，狮子就是穿了这样一双大皮鞋，出门去找朋友
了。

二、欣赏故事，理解故事的主要情节并学说对话。

(一)狮子找乌龟做朋友

1.出示图片:“草丛里的乌龟”。引导幼儿观察乌龟壳的特征
并猜测出乌龟。

师：走呀走，找到一个朋友。是谁呀?你从哪里看出来是乌龟
的?

幼：硬硬的壳。

师：我们来学学看。你的壳在哪里?你真象一只小乌龟。

2.学说狮子问话。

师：仔细听，狮子要对乌龟说话了。狮子问：“乌龟乌龟，



你愿意做我的朋友吗?”

师：乌龟没有回答，可能没听见。那我们一起来问问乌龟。

幼儿学说狮子问话。

3.学说乌龟回答。

师：乌龟终于听到了。他摇摇头说：“我才不愿意呢!你的大
皮鞋会把我背上的壳踩出血的。”

师：乌龟答应了吗?为什么?

师：哦，乌龟害怕狮子的大皮鞋。它是怎么回答的?谁来学一
学?

幼儿学说乌龟回答。

(二)狮子找猴子做朋友。

1.出示图片：“森林里的猴子”，引导幼儿观察小猴长尾巴
的特征并猜测出小猴。

师：乌龟害怕狮子的大皮鞋，拒绝了狮子。大狮子只好又继
续往前走，走呀走，找到一个朋友，你猜这回它找到了谁?你
从哪里看出来的?我们来学一学小猴子的样子。

(1)学说狮子问话。

师：大狮子很想和猴子做朋友，它可能会怎么问呢?

师幼：“小猴，小猴，你愿意做我的朋友吗?”

(2)学说小猴回答。



师：小猴会答应吗?为什么?幼儿自由猜测。

师：对，小猴子站在树上，低着头，看着狮子，大声
说：“我才不愿意，你的大皮鞋会把我的尾巴踩断的。”

师：狮子站在树下没听到。我们一起用响亮的声音帮猴子回
答狮子吧!

(3)师幼交换角色练说。

(三)感受狮子由伤心到快乐的情感变化。

1.出示图片，狮子伤心的表情。

师：找了半天，大狮子没有找到朋友，你猜他的.心情怎
样?(将大狮子的嘴巴贴成伤心的样子。)

幼：不要穿这双鞋了。

师：那可以用这双大皮鞋做成什么呢?

幼1：可以做成小汽车，带着小乌龟和小猴子去旅游。

幼2：可以做成花瓶，插上美丽的花。

幼3：可以做成小船，让小猴和乌龟去划船。

2.出示图片：狮子的“鞋子秋千”。

师：原来，狮子把鞋子做成了一个什么?

幼：鞋子秋千。

师：乌龟和猴子看见了，都来荡秋千，都愿意和狮子做好朋
友了，现在狮子的心情又会怎样呢?幼：高兴。



小结：原来有朋友真是一件快乐的事情。

三、结束活动。

你有朋友吗?能不能把你的朋友介绍给老师和其他小朋友，这
样我们拥有更多的好朋友!

附故事：

在一片美丽的森林里，住着一只威武的大狮子。可是，动物
们都怕他，不敢和他做朋友。大狮子多么想和小动物们做朋
友呀。哎，对拉，大狮子有一双很大很大的大皮鞋，他可喜
欢这双皮鞋了呢。他想，我穿上这双大皮鞋去找好朋友，大
家一定会喜欢我的。这一天，大狮子就是穿着这双大皮鞋出
去找好朋友了。

走啊走，大狮子看到了前面的小乌龟，大狮子好想和小乌龟
做好朋友呀，于是它大声地问：“乌龟乌龟，你愿意做我的
朋友吗?”小乌龟听见后，把头缩了起来，小声地说：“我才
不愿意呢，你的大皮鞋会把我背上的壳踩坏的!”

大狮子好伤心啊，再往前走一走，找找别的好朋友吧，咦，
前面有只小猴子正在树下玩耍呢，大狮子多么想和小猴子做
朋友啊，于是它连忙踩着大皮鞋走过去了。“小猴小猴，你
愿意做我的朋友吗?”小猴子看见大狮子，连忙跳到了树上，
小猴子站在树上，低着头，看着大狮子，大声地说：“我才
不愿意呢，你的大皮鞋会把我的尾巴踩断的。”

呜呜，小动物都害怕自己的大皮鞋，都不愿意和自己做朋友，
大狮子越想越伤心。有什么好办法能让他们不害怕自己的大
皮鞋呢?有了，大狮子把皮鞋脱下来，挂在两棵树的中间，变
成了一架鞋子秋千。看，鞋子秋千摇啊摇，多么有趣
啊，“乌龟，小猴，你们快来玩呀。小乌龟、小猴看到了，
都过来和大狮子一起玩秋千了，大家在一起，玩得可开心啦。



大狮子终于找到好朋友啦，它多么开心啊!

幼儿园小班我会穿鞋子教案反思篇二

活动目标：

1.通过穿裤子、鞋子比赛，锻炼幼儿的'动手能力和动作协调
能力。

2.增强幼儿的集体荣誉感。

活动准备：

1.参赛幼儿裤子、鞋子，椅子5把

2.活动记录表、纸、笔等。

3.奖状、各班名单。

活动过程：

一、主持人介绍

1.主持人讲话及介绍裁判老师等。2.介绍比赛的规则。

二、比赛过程

1.36名幼儿分成6组进行比赛，一组为6人进行比赛，听裁判
的口令比赛开始，以记时多少为准，记时最快先穿好的幼儿
举手示意表示胜利。

2.统计老师根据幼儿记时的快慢来统计结果，统计出一等奖3
名，二等奖6名，三等奖9名。

3.比赛统一评分标准，各班维持好秩序。



三、颁奖

1.颁奖老师为获奖的小选手们颁发奖状，并拍照留念。

2.主持人总结“小班组穿裤子、鞋子比赛”活动。

幼儿园小班我会穿鞋子教案反思篇三

【活动目标】

1、通过观察感知不同鞋子的不同特征，认识它们的名称并了
解其穿着场合。

2、能根据鞋子的特征进行配对与分类，并用完整的语言表达
自己分类的标准。

3、能认真投入到集体游戏活动，初步感受合作游戏带来的'
乐趣。

【活动准备】

各种各样的鞋子(皮鞋、雨鞋、高跟鞋、运动鞋、凉鞋、拖
鞋)

【活动流程】

1、出示装着鞋子的快递箱，引起幼儿注意，猜猜里面有什
么?

2、认识不同鞋子

3、整理鞋子

(1)引导孩子将鞋子一双一双摆放整齐。



教师引导：你刚才整理的是什么鞋子?它们有什么相同的地
方?

教师小结：两只颜色、样式、材质、大小一样的鞋子，配成
一双鞋子。

提升经验：两只一模一样的鞋子我们可以用“对称”来形容。

(2)引导孩子根据鞋子的类型整理鞋柜

教师引导：每一层鞋柜是一种鞋子的家，请你把相同类型的
鞋子摆放进同一个家。

教师引导：这是xxxx鞋子的家?xxx鞋子什么时候穿?

教师提升：皮鞋一般是正式场合穿;雨鞋是下雨的时候穿;高
跟鞋是妈妈或者老师们穿裙子或者正式场合穿;运动鞋是做运
动的时候穿;凉鞋是夏天比较凉爽、平常在楼下游戏等时候
穿;拖鞋是在家里或者睡觉的时候、起床上厕所、去海滩等时
候穿。

4、游戏：穿小鞋、大鞋

(1)播放音乐让孩子穿着自己的鞋子跟着音乐做律动，并记住
自己的感受。

(2)播放音乐让孩子选择一双自己喜欢的大鞋换上跟着音乐做
律动，并记住自己的感受。

(3)说说穿着自己的鞋和大鞋游戏的不同感觉。

小结：大家要穿合适自己的鞋子才会舒服、安全，并且有利
于身体健康。



5、活动结束

6、延伸活动

引导孩子再次根据爸爸、妈妈穿大鞋，小孩子穿小鞋的特征
给鞋子分类。

幼儿园小班我会穿鞋子教案反思篇四

活动目标：

1、在游戏活动中尝试按物体的外形、颜色、大小等特点进行
配对。

2、初步培养观察力和动手能力。

3、愿意与同伴一起游戏，体验游戏的快乐。

4、幼儿可以用完整的普通话进行交流。

5、体验同伴间友好的情感。

活动准备：

各种不同的鞋子、袜子、手套，进场音乐和游戏音乐，鞋架
两个。

活动过程：

1、激发参与活动的.兴趣。

老师以兔妈妈的口吻邀请小朋友去做客，随音乐进场。

师：兔妈妈家到了。



2、初步尝试。

师：哎呀，兔宝宝真顽皮，把鞋子弄得乱七八糟，宝宝快来
帮兔妈妈把鞋子收好，每个宝宝拿两只只鞋子，把鞋子放在
你的椅子前面。

1)幼儿分散收拾。

2)讨论：和你旁边的宝宝说说你拿的是怎样的鞋子？

4)让幼儿说说两只鞋子的相同处。

5)纠正错误。

6)教师小结：这两只鞋子的颜色一样、外形一样、花纹一样，
我们就叫它们一双鞋，一双鞋要放在一起。请宝宝把鞋子放
到鞋柜里，一个盒子只能放一双鞋。

3、再次探索。

师：我还洗了很多袜子，现在都和在一起了，怎么办呢？

每人拿一双袜子，一双袜子是几只？两只袜子要一模一样。

幼儿分散找袜子。

讨论：说说两只袜子为什么能在一起？

4、互动游戏《找朋友》

1）宝宝们真能干，帮兔妈妈收好了鞋子，理好了袜子，谢谢
宝宝！

我还给宝宝准备了一份礼物，（出示手套）是什么？可是太
少了，每个宝宝只能拿一只，拿几只？（幼儿上来选手套）



说说你拿的手套是什么样的？

2）给手套找朋友。

3）和朋友手拉手，我们去外面做游戏吧！

小百科：两种事物对比其中一方没有任何变化即可对对碰。

幼儿园小班我会穿鞋子教案反思篇五

活动过程：

1、欣赏会叫的鞋子，引出故事。

请一位幼儿穿上会叫的鞋子走进教室，提问：“哪儿来的吱
吱声？”“你喜欢会叫的鞋子吗？为什么？”

“小猴也有一双会叫的鞋，可这双鞋却给他带来了麻烦。”

2、欣赏故事《会叫的鞋子》。

提问：熊伯伯喜欢小猴的鞋子吗？为什么？

猫弟弟喜欢小猴的鞋子吗？为什么？

在音乐会上，小猴的鞋子得到了大家的喜欢吗？

3、看故事挂图，再次欣赏故事。

讨论：会叫的鞋子怎样才能得到大家的喜欢？

4、扩展话题，引起对鞋子的关注。

提问：你有会叫的鞋子吗？你家中还有什么有趣的鞋子？



激发幼儿对鞋子的关注，并有带鞋子来布置鞋展的积极性。

建议：

1、为了让幼儿关注有趣的鞋子，教师可事先准备一些不同的
鞋子，更能激发幼儿的兴趣。

2、可事先与有会叫的鞋子的幼儿家长联系，请幼儿当天穿来，
更能引起幼儿的注意，使活动的.进入自然。

3、提供《会叫的鞋子》书，供幼儿阅读。

活动目标：

1、理解故事内容，知道有趣的鞋子穿在脚上不能影响别人。

2、会倾听故事，能回答简单的问题。

3、对各种鞋子产生兴趣，并给予关注。

活动准备：

1、一双会叫的鞋子。2、故事挂图、故事磁带。

评价：能理解小猴子遇到的麻烦，知道穿上会叫的鞋子时不
能影响别人。

[附）故事：会叫的鞋子

妈妈从城里回来，给小猴买了一双会叫的鞋子，小猴很高兴。
小猴穿上会叫的鞋子，“吱吱”地到处跑，他想让所有的人
都知道他有一双会叫的鞋子。

小猴看见熊伯伯在睡觉，连忙喊道：“熊伯伯，快醒醒，我
有一双会叫的鞋子。”熊伯伯不高兴地说：“你这孩子真讨



厌！没看见我在睡觉吗，鞋子吱吱地吵死人了。”说完，翻
了个身，又睡了。“不看拉倒！”小猴离开了熊伯伯，老远
看见猫弟弟正在捉老鼠，小猴大声喊道：“猫弟弟，你快看，
我有一双会叫的鞋子。”小猴这一叫，把老鼠吓跑了。猫弟
弟气得跳起来：“你这讨厌的小猴，赔我的老鼠。”

小猴气呼呼地回家了，一进门就把鞋子扔了，边哭边
说：“大家都讨厌我，都怪这双会叫的鞋子！”妈妈把鞋子
找回来，对小猴说：“你想想，大家不喜欢你，能怪这双鞋
子吗？”

晚上，动物们举行音乐会，邀请小猴去跳舞，妈妈说：“穿
上会叫的鞋去吧，大家会喜欢你的！”在音乐会上，小猴穿
上会叫的鞋子，合着音乐，发出有节奏的声音。啊，小猴跳
舞跳得美极了，大家为他的精彩表演拍手叫好！动物朋友们
给小猴送来鲜花，祝贺他。小猴不好意思地说：“对不起，
白天我不该打扰你们睡觉、做事。”


